

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Șă te feresci. Române! de cuiă stein în coacă!

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA DOAMNEI No. 16 bis
d'asupra tipografii Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI
pe 1 an . . . Ln. 80
6 luni 16
3 10
Străinat. Ln. 50
INSERȚII ȘI RECLAME
Linia 2
ANUNCIURI PE PR. IV.
Linia 6

PORTURILE LIBERE GALAȚI ȘI BRĂILA

IEREMIADĂ POLITICĂ

Discursul D-lui N. Ceaur Aslan

DE UNDE VIN ?

Căsătoria Ocnașului

Serviciul telegrafic

Londra, 30 Noemvrie. — Generalul Grenville, comandant al expedițiunii englezești la Suakim va încerca să scoată pe Arabi din pozițiunile ce ocup actualmente; în urmă va construi o linie de forturi pe locul acestor pozițiuni și speră că va izbuti înainte de Crăciun.

Sofia, 30 Noemvrie. — D. Danici, agent diplomatic al Serbiei a plecat la Belgrad, în concediu de 10 zile.

Berlin, 30 Noemvrie. — S'a născut o polemică violentă între Gazeta Germaniei de Nord și Pester Lloyd. Ea tratează de nerușinată insinuarea foiei ungurești că Austro-Ungaria poate deveni centrul unei coalițiuni anti-germane făcând pace cu Rusia prin concesiu în Balcani.

Paris, 30 Noemvrie. — Manifestațiunea preparată de consiliul municipal va lua proporțiuni colosale; se speră totuși că turburări nu vor avea loc, de oare-ce guvernul a luat măsuri energice pentru a menține ordinea.

București, 19 Noemvrie

PORTURILE LIBERE GALAȚI ȘI BRĂILA

Una din primele cestiuni cari se vor desbata de Camera după răspunsul la mesagiū, va fi de sigur propunerea izvorită din inițiativa parlamentară pentru restabilirea porturilor libere Galați și Brăila.

Această propunere are o mare însemnătate căci nu e vorba numai de un interes local al orașelor suscitată ci de o cestiune care face parte din întregul sistem economico-politic inaugurat de susțitorii politice austro-germane în Țara noastră.

S'a zis adese-ori că porturile comerciale sunt pentru o țară ceia-ce plămâni sunt pentru corpul omenesc.

In adevăr prin ele un popor aspiră și respiră tot-o-dată elementele sale de viață, punându-se în contact cu cele-lalte popoare.

Istoria noastră contemporană ne dovedește că porturile dunărene au fost cauza de căpetenie a regenerării noastre naționale. Inainte de 1856 Europa nu ne cunoștea de cât

prin producțiunea noastră agricolă care se exporta pe calea fluvială și maritimă în schimbul mărfurilor și produselor industriei europene.

Astăzi chiar, cu toată stabilirea rețelelor de căi ferate ce ne pun în contact cu apusul european pe calea continentală, totuși calea fluvială și maritimă reprezintă pentru noi partea cea mai însemnată a mișcării noastre comerciale.

Guvernul ambelor țeri românești înainte de unire n'au pierdut din vedere acest mare adevăr și au înființat porturi libere la Galați și Brăila spre a da un mai mare avânt relațiilor noastre comerciale cu apusul european.

Se știe că acestei mișcări am datorit în mare parte stipulațiunile statutului din Paris privitoare la libertatea Dunărei și cari au provocat înființarea comisiunii europene de la Galați.

Ast-fel marea cestiune a libertății Dunărei a fost și este oare-cum legată de aceia a porturilor libere.

Era dar firesc ca politica austro-germană care urmărește sustragerea libertății mării artere fluviale a Europei centrale de sub priveghierea europeană și monopolizarea ei în folosul Austro-Ungariei, să voiască a împiedeca pe cât se poate relațiunile noastre maritime cu apusul european.

Datoria guvernelor noastre ar fi fost, înainte de toate, de a face tot ce le sta prin putință spre a aduce înflorirea orașelor dunărene și, în special, aceia a porturilor noastre comerciale celor mai însemnate pe Dunărea-de-jos.

Propășirea porturilor Galați și Brăila ar fi fost arma noastră de apărare cea mai eficace pentru a rezista pofțelor de cotorpire ale Austro-Ungariei în privința Dunărei române, căci printr'insa am fi găsit în puterile apusene niște aliați naturali contra aspirațiunilor cotorpitoare ale politice austro-germane pe valea Dunărei.

Austria a înțeles de mult marele interes pe care îl are de a baza pretențiunile sale asupra Dunărei pe considerațiunii de fapt cari au o mare înrăurire în cestiuni economice.

Prin o muncă neobosită și stăruitoare de 50 de ani, prin jertfe materiale însemnate, prin înființarea și protejarea unei societăți de navigațiune austriacă, imperiul dualist a pregătit tărîmul pe care s'a întemeiat

în urmă pentru a rîvni monopolizarea Dunărei.

După ce au dobândit de fapt monopolul navigațiunii și al traficului pe marele fluviū, bărbații de Stat austriaci s'au folosit de împrejurările create prin tractatul din Berlin pentru a transforma posesiunea de fapt într'o preponderență de drept și au isbutit a o face din cauza greșelilor neertate comise în cestiunea Dunărei de guvernul Ioan Brătianu și a inacțiunii noastre.

Astăzi avem tractatul din Londra din 1883 care stă atârnat pe capul nostru și va fi executat în ziua când împrejurările politice europene o vor permite-o.

Nu ne rămâne de cât un singur mijloc pentru a ne opune la această cucerire economică:

Acest mijloc este de a favorisa din reputeri relațiunile comerciale între porturile noastre dunărene și apusul european și de a crea ast-fel, alături cu interesul nostru propriū, alte interese mai puternice cari vor putea rezista cotorpirei economice austro-germane.

Reînființarea porturilor libere este primul pas pe această cale.

Nu încapă aci de a discuta dacă bugetul Statului va păgubi câte-va sutimi de mii de franci pe an prin scutirea de vamă a unei oare-care cantități de mărfuri importate și consumate în lăuntrul orașelor Dunărene.

Această pagubă (care d'altminterlea nici nu este încă dovedită) va fi de sigur compensată de mii de ori prin emanciparea Țerei de sub jugul economic ce 'i-a fost impus de un timp încoace de politica austro-germană în complicitate cu agentul ei cel mai activ, Carol I de Hohenzollern.

Unul din fruntașii noștri politici, Mihail Cogălniceanu a zis o-dată cu drept cuvânt că Dunărea este frumosul brâu al României.

Să nu uităm că, dintre pietrele scumpe cari împodobesc acest brâu, orașele Galați și Brăila sunt cele mai strălucitoare. Dunăreanul.

Ieremiade politice

Ziarul Lupta, în ultimul său număr, se ocupă de un punct foarte important, de servilismul către Tron. D-sa arată că partidul liberal de odinioară s'a transformat într'o adunătură de curtezanii vili și de nerușinați lingușitori ai Regelui

Carol care, spre a-și bate joc de el, l'a pus ca să-i voteze domeniul Coroanei. Cine are ceva de obiectat la acest adevăr pe care-l constată D. Panu?

D-sa arată apoi că Regele s'a desfăcut de D-nul Lascar Catargiu pentru că acesta arăta caracter și independență.

Cine poate să-l contrazică aci?

Insă când D-sa merge mai departe și zice, că conservatorii independenți de odinioară au devenit dependenți venind în contact cu aceia pe cari D-sa îi numește lacheii Palatului; atuncea D-sa constată un fapt adevărat în esența lui, insă îi dă și o cauză greșită, și o întindere care trece de marginile realii ale lucrurilor.

Adevărul aci constă în aceasta: nu toți conservatorii au devenit dependenți, ba mulți din ei s'au ferit nu de aceia pe cari D. Panu îi numește lacheii Palatului, ci chiar de Palat. Nu voim să aducem exemple, D-nu Panu știe cât de iubit este Regele în sferile conservatoare. Aceasta în privința limitei.

În privința cauzei avem de observat că nu aceia pe cari D. G. Panu îi numește lacheii Palatului au făcut pe acei conservatorii cari s'au unit cu guvernul ca să renunțe la independența lor; ci însuși Palatul în chipul cel mai direct.

Această a doua observare pe care am făcut-o D-lui Panu este foarte importantă; căci din vreme în vreme, împins poate de cauza cari nu intră nici de cum în domeniul politic, D-sa se face că atacă pe Rege, fără însă de a-l ataca în realitate. Ast-fel acuma D-sa aruncă în spina rejunimiștilor împăcarea cu conservatorii, pe când este știut că conservatorii, conștiinți de puterea și de dreptul ce li se cuvine după constituție și după obiceiurile parlamentare, au fost desemnați de situație de a lua cârma afacerilor alungând pe junimiști.

Ei n'au luat-o. De ce? Poate oare răspunde D. G. Panu?

Dacă deci conservatorii s'au plecat junimiștilor a cui e vina?

Să nu ne spună D. G. Panu, că vina e a lor, căci de o va spune, noi îl vom întreba. D-ta care ești pentru responsabilitatea Capului Statului constituțional, de ce nu încingi o campanie contra lui pentru că a primit pe conservatori alături cu junimiști?

Dar D. Panu se ferește a face așa ceva. D-sa e convins că miezul populațiunii e verde și că prin ea nu se poate ajunge la putere; de aceea D-sa și-a ales coaja cea putredă spre a o maltrata, numai ca nu cum-va să atingă pe Capul Statului, responsabil în teoria și convingerea D-sale.

Dar la ce pot folosi în politică ieremiadele ce le caută D. G. Panu pe ruinele caracterelor oamenilor noștri politici? D-sa, dacă crede că ieremiadele sale pot fi folositoare n'are de cât să le publice într'un elegant volum Charpentier, iar nu în coloanele unui ziar politic, ale unui ziar de agitație. Un ziar politic urmărește un scop politic și îndreptarea caracterelor stricate nu poate fi un scop politic. *Indepărtarea cauzei rului politic*, iată un scop; de ce D. Panu

sboară la dreapta, la stânga, în jurul acestui reu și nu 'l arată cu degetul, de ce nu agită pentru îndepărtarea lui?

Permită-ne dar D. Panu a vedea în atacurile D-sale contra acelora care, urmând legii corupțiunii, s'au apropiat de putere, și în trecerea sa cu vedere a adevăratei cauze, un act de servilism către tron.

Discursul D-lui N. Ceaur Aslan

Replica.

(Urmare și fine.)

Este posibil ca în București să fi domnit oare-care libertate în alegeri, dar ceea-ce nu e adevărat e că acea libertate ar fi existat la Iași.

La Iași D-lor, oamenii au fost maltratați, răniți, uciși, unii sechestrați pe la locuința lor; s'au exercitat ingerințe ne mai pomenite asupra alegătorilor. Din cauza unei asemenea stări de lucruri, eu chiar mă și adresasem prin o telegramă către D. ministru de justiție, care în marele respect ce poartă libertății în alegeri, nici nu și-a dat măcar osteneala să răspundă. Cum? alegătorii sunt sechestrați în țara românească, un alegător e împiedicat d'a merge la vot; aceasta se aduce la cunoștința parchetului, aceasta parvine la urechile ministrului, și ministrul, care are pretențiunea a inaugura frumoasa *era nouă*, nu și dă nici măcar osteneala să controleze acel fapt grav, constatat de mine, nu singur, ci alături cu primul procuror de la Iași. Individul sechestrat l'am găsit păzit de agenții poliției; aceasta nu o va nega nici sub-alternul D-lui ministru! Delictul era flagrant, constat și numai asupra refuzului procurorului de a și face datoria, am făcut onoare D-lui ministru de a mă adresa la el, contrariu deciziunii comitetului electoral din Iași care luase hotărâre a nu intra în relațiuni nici cu ministrul, nici cu Regele, ci a primi lupta alegerilor pe ori-ce teren ar fi voit guvernul să ne-o dea. Aceasta vă va explica de ce din Iași, atât acum cât și la algeriile de sub D. I. Brătianu nu s'a arătat nici o tânguire știind de mai înainte soarta unor asemenea în o țară în care respectul legii nu există, mai ales la cei de sus! Iată un fapt și cum răspundeți? Prin frază.

Când e vorba de respectarea principiilor constituționale, ce faptele D-voastre violează, ne răspundeți prin vorbe.

Când e vorba de libertatea în alegeri, pe care faptele D-voastre nu o respectează, ne răspundeți de asemenea prin vorbe, precum au făcut toate guvernele din trecut. Țara însă, a început a fi sătulă de afirmațiuni pe care le-a auzit sub toate guvernele.

Nu mai veniți deci să ne spuneți că sunteți pentru întemeierea libertății în alegeri. Nimeni nu vă va crede; majoritatea poate, minoritatea însă nici o dată, și țara împreună cu noi, D-lor miniștri, să fiți bine încredințați de aceasta. (Interruperi).

Încă o probă că tot sistemul actualului guvern nu este clădit de cât pe vorbe: ați auzit pe D. ministru de externe că pentru a afunda situațiunea, a ascuns'o sub un cuvânt: nu majoritatea este a ministerului, ci ministerul a majorității... Altă dată a zis...: nu sunteți un partid liberal-conservator, ci un partid conservator-liberal-democratic, și... așa înainte cu frazele și cu încercările de a da soluțiuni prin un cuvânt: *cuvântul, frasă goală*, un aer resolut ca și cum ar exista o voință conscientă de ceea-ce vrea, pe când nu ese din o încurcătură pentru a intra în alta și în definitiv, a reveni la punctul de plecare, și toate acestea, D-nii mei, în mijlocul unor aplauze, cari negreșit nici ele nu prea știu de ce se produc!

Dacă e vorba de inaugurarea unei „ere noi” în această țară, ceea eră ar fi trebuit să se inaugureze, punând faptele în concordanță cu vorbele. Ce voiți să ne spuneți, când ne vorbiți de adesiunea sinceră și spontană ce vă dă această majoritate? Uitați, se vede, convorbirile ce în deosebite ședințe le ați avut la Hotel de France, și în cari D. prim-ministru ca și D. ministru de externe, nu aveau destule cuvinte pentru a infiera pe membrii marcanți ai acestei majorități?

Acestea s'au petrecut în public, ele nu mai sunt de domeniul fabulei; ele sunt de astăzi de ieri! Când dar Dv. căutați astăzi să ștergeți toate acestea printr'un cuvânt, ce să mai credem atunci de D-voastre și de administrația D-voastre? În întrunirile de cari vorbesc, trecutu, tradițiunile partidului conservator au fost schimosit, negat, ridiculizat! Aceasta este un fapt.

Cum se face acum, că în mai puțin de 24 ore conservatorii s'au închinat drapelul și să se pună, dimpreună cu liberalii D-lui Gună Vernescu, sub aripele protegiutoare ale pretinsei ere noi de regenerare?

Este firesc, D-nii mei, ca acest cabinet, acum regenerat, să caute a scuza evoluțiunea făcută, de cât, în tot cazul, am ținut să fie bine constatată că noi nu primim, că țara nu primește să fie plătită cu cuvinte. Țara va vedea cu îngrijire, cu înstristare chiar, că acei cari până mai deună-zi luptau pentru repunerea țerei în drumul legalității, în drumul respectului datorit instituțiilor constituționale, au dezertat de la drapel pentru a se sui pe băncile ministeriale, spre a da concurs acelora ce sunt cunoscuți pen-

Și monstrul asta avea pretenția să fie iubit pentru el însași.

Fără instrucție, fără educație, fără a ști să se poarte cu lumea, egoist și laș, el crescuse pe copii săi, pentru că legea îl obliga să facă lucrul acesta. El nu avea în gură de cât o frasă:

— Eu singur m'am făcut ceea ce sunt... și sunt fiul operei mele

Acum să vedem și pe Doamna Fontaine. Carolina aduse ca zestre bărbatului său, niște ochi negri, un păr tot negru, ba prea negru chiar, o gură mare, niște dinți tot ast-fel pe care i-a pus la trei-zeci și cinci de ani pentru că nu fusese tocmai solizi — niște urechi mari; uscată dar tare, ea rîdea când cineva 'i vorbea de oftică... ca femeie ea avea pentru bărbatul său cea mai mare nepăsare; ca mamă ea iubea pe fiică sa atât ca să n'o bată în fie-care zi, dar adora pe fiul său; Adolf era idolul ei, ea ar fi vîndut tot din casă pentru a satisface un capriciu al acestui fiu... ea părea că nu este nimic în casă pe când în fond, ea conducea totul. Ea ura pe ginerele său mai întâiu pentru că era bogat și al doilea pentru că după ce încercase să facă ceva din cumnatul său, Berard îl dăduse pe use afară și 'l trimesese la familie; familia, Carolina mai cu seamă, vîzînd pe Adolf că intră în casa lui Berard crezuse că va putea face tot. Carolina, suflase în cîerul bărbatului său, toată ura pe care o simțea pentru ginerele său, și din ziua în care Adolf

tru profundul lor dispreț față cu instituțiunile liberale!

D. I. Lahovary: Cer cuvîntul

D. N. Ceaur Aslan: Mențiu cuvîntul că au dezertat de sub drapelul care singur făcea tăria lor în această țară. Dacă partidul conservator a părăsit terenul legal pe care se afla, dacă el s'a decis a uita prerogativele Parlamentului pentru a nu și aduce aminte de cât de drepturile și prerogativele Tronului, atunci el s'a pus în opoziție cu țara și nu mai este, și el, de cât un partid al Tronului, protivnic țerei!

Vă rog să mă scuzați, Domnii mei, dacă v'am întretinut mai mult de cât era intențiunea mea, despre consecințele faptului actualului remanieri ministeriale, vor fi negreșit și alte ocaziuni pentru a spune țerei tot ce avem în cugetul nostru; nu am putut însă să las să treacă, fără o protestare, prezența D-lor miniștrii pe acele bănci, și mai ales straniul mod cum D-lor au înțeles a justifica aceasta înaintea Parlamentului.

CRONICĂ

DE UNDE VIN?

De unde vin miniștrii 'ntrebi?

Prin ce rezon și legi?

Politica la noi acum

E lesne s'o 'nțelegi.

**

S'au strîns și ei cum au putut

Bălțați, vărugați, albi, vineți

Și s'au curtat, s'au sărutat

De-acum la danț v'ațineți.

**

Dar sunt o trupă de balet

De circ, s'au simplu bal

Priviți, tăceți și supozați

C'ați fi prin carnaval.

**

Nevoe nu-i de cercetat

Cum ce-ar putea să fie

Vedeți voi singuri că-i un joc

De pură fantazie.

**

Iar de 'ntrebați de unde vine,

Respunsul e curat

Ei sunt din grupul Carolling

Și vin de la palat.

M. A. R.

Informațiuni

Domnii membrii ai Comitetului central, cât și membrii comitetelor districtuale aflându-se în București, sunt rugați să bine-voiască a se întruni luni 21 a. c. la Principele G. Bibescu, str. Mercur, 11 bis, ora 4 p. m.

fusese gonit de cumnatu-său, toate reu-tățile pe care jurnalistul în nascare le făcea, proveneau din contactul pe care 'l avusese cu amplotiții casei Berard. Aimée Berard zicea adesea că era cea mai fericită femeie; dar Doamna Fontaine repeta că fiică sa e cea mai nenorocită, că ea căzuse pe mâinele unui brutal care ar fi fost în stare s'o bată dacă ar fi zis cel mai mic cuvînt...

Dacă Doamna Fontaine rămânea măcar un ceas singură la ginerele său, ea se ducea în camerele servitorilor și 'i cerceta; tăcerea acestora o snpăra peste măsură și o făcea să spună fel de fel de vorbe. Mai adesea-orî când pleca, ea strîngea mâna fetei sale într'un mod singular și o săruta de mai multe ori; prefăcîndu-se că șterge o lacrimă... ea ofta zicînd:

— Sărman copil!

— Dar mamă, nu am nimic, zicea Aimée.

— Tu ești din sîngele nostru... tu suferi și tu știți să tac!... Sărman copil!..

— Dar îți jur mamă că sunt fericită!

— Sărman inger... curagiul pe care îl ai... mă înspălmîntă...

Și fără să aștepte vre-un răspuns ea plecă. Adevărul e că bătăria Carolina dorea moartea ginerelei săi pentru că, în numele copiilor să dirijeze ea casa Berard.. Ea se gândise mai întâiu la despărțenie dar i se spusese că Berard va reveni tot el în capul afacerilor și

Ordinea zilei:

Alegerea unui președinte în locul principelui G. Bibescu, a căru demisiune hotărîrită de mai mult timp nu mai poate fi amînată, de oare-ce interesele Expozițiunii române, cer imperios prezența sa, la Paris.

Alegerea vice-președinților.

Impărțirea comitetului în secțiuni.

Pentru comitetul național.

Președinte: GHEORGHE BIBESCU.

P. S. La ordinea zilei fiind cestiuni de cel mai înalt interes, Domnii membrii sunt rugați cu sfîrșit să ia parte la întrunire.

Cercurile guvernamentale sunt furioase contra autorilor proiectului pentru reînființarea porto-francurilor Galați și Brăila.

Măine Duminecă 20 Noemvrie se va inaugura deschiderea cursurilor de adult pe anul 1888-89 a societății pentru învățătura poporului român de sub președenția D-lui general I. E. Florescu, președinte al Senatului.

Inaugurarea se va face printr'o ceremonie religioasă ce va avea loc în biserică Sf. Gheorghe nouă la ora 9½ dimineața.

După terminarea serviciului divin obicinuit, se va oficia de către I. P. S. S. Mitropolitul Primat un serviciu religios.

Chorul școlii normale a societății pentru „Învățătura poporului român” va executa un imn de ocaziune, sub conducerea D-lui Bănulescu profesor de musică al școlii.

D-nul general I. E. Florescu, președintele Societății pentru învățătura poporului român va ține discursul de deschidere.

D-nul C. Esarcu, membru în consiliul societății, va ține o cuvîntare.

Chorul va executa o cântare de închinare, după care D-nii profesori împreună cu D-nii adulți vor merge pe la școlile respective.

Ministrul de justiție a luat dispozițiuni ca să se grăbească judecarea proceselor intentate sătenilor răsculați.

În urma acestor dispozițiuni s'au emis de către parchet un mare număr de mandate de arestare și de aducere.

Accidentele se înmulțesc în gările căilor noastre ferate.

Eri în gara de Nord un tren a sdrobit pe un lucrător care voia să treacă peste șine spre a merge spre un vagon.

S'a mai întîmplat și un alt accident cu pagube materiale, la stația Boboc.

În cercurile conservatoare se vorbește de o propunere prin care s'ar cere darea în judecată a unora din miniștrii colectivității.

nu va fi obligat de cât a da o pensie numai pentru a crește copii. Și ast-fel Carolina părăsise imediat mijlocul acesta.

Berard știa bine că avea niște inimici intimi în ei, dar știind că ei suferiseră el le ierta reu-tățile asta și se prefăcea că nu vede ura lor.

După ce prînzul se termină, socorul zise ginerelei săi:

— Berard, am să 'ți cer un serviciu.

— Spune, sunt la ordinele d-tale.

— Oh! Mulțumesc lui Dumnezeu nu e vorba de banii... nu 'ți voi cere...

Fontaine se prefăcea că crede că pensia pe care o avea, venea de la fiică-sa fără știrea ginerelei săi. Acesta era un mijloc de a păstra cu Berard — care era prea delicat a'i zice — toată libertatea de a 'i vorbi.

— Știu...

— Adolf al meu, împreună cu mai mulți prieteni se găsea într'o casă unde se juca cărți... căci acum, tineretul tot joacă cărți, asta este la modă... Poliția a venit în acea casă... și sbîrit au arestat pe copilul meu ca pe un hoț.

— Adolf este arestat! exclamă Berard neliniștit.

— Dar cei mai cinstiți oameni pot să fie arestați odată în viața lor! zise Carolina.

(Va urma).

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Berard și comp.

Capitolul VII

Doamna și Domnul Fontaine

41

Fontaine avea cincî-zeci și cincî de ani; era cel mai neplăcut și cel mai ridicul socru pe care poate cine-va să și'l închipuiască; era vară ori iarnă, el purta tot costumul acela cu pantaloni roșii la ghetete, și ce ghetete!... o vestă foarte scurtă în față, o redingotă extraordinară; o redingotă care avea vre-o cincî spre-zece buzunare, într'unul își punea tabachera, într'altul batista cu pătrături mari, într'altul un portofoliu, într'altul ochelari, într'altul punga și așa mai în colo.

Fontaine are părul gri murdar...niște sprîncene stufoase, și niște ochi verzuși și mici, obrajii săi eșiți au pete roșii, gura 'i este mică și buzele subțiri, nasul mic și ascuțit, nările largi și niște favorite scurte și groase... vîrsatul a sfîrșit ce mai trebuia pentru că, Desire Fontaine este ciupit pe obraz

Guvernul se va opune la această propunere.

In bugetul ministerului de rezbel pentru anul viitor (se prevăzuse o sumă de 4 milioane mai mult de cât anul trecut. Ministrul de finanțe a declarat că dacă s'ar admite această sumă, echilibrul bugetului s'ar zdruncina.

Prefectul poliției a supus ieri aprobării ministerului de interne, decretul pentru numirea mai multor comisari de poliție.

Ca director al școlii speciale de artilerie și geniu, se va numi, după cum ni se spune, D-nul locotenent-colonel G. Crăiniceanu.

In cesiunea porturilor libere Galați și Braila, guvernul va consimți la reînființarea acestor porturi numai până în ziua când docurile și antrepozitele vor fi construite.

Măine 20 Noemvrie va avea loc inaugurarea noului spital Colțea prin o solemnitate la care vor asista Regele și Regina.

In ultima întrunire a deputaților liberali la D. Dimitrie Brătianu, D-nul G. Panu, a fost însărcinat ca să facă un contra răspuns la mesajul Tronului.

Se vorbește de numirea D-lui colonel Gorjan, ca comandant al pieței București.

Propunerea de a se da o recompensă națională văduvei și copiilor defunctului Ion Câmpineanu, nu a fost primită de Camera.

Procesul generalului Angheliescu este fixat pentru ziua de 1 Decemvrie.

Domnul Alexandru Catargiu a plecat ieri la Paris.

Următoarea telegramă a fost adresată D-lui Lascar Catargiu la București de membrii Camerei de Comerț:

Camera de comerț de Galați recunoșcătoare pentru propunerea luată din inițiativa camerei pentru reînființarea portului franc, vă roagă să fiți interpretul său pe lângă D-nii deputați, cărora le exprimă profundele sale mulțumiri. Cu această ocaziune Camera de comerț speră că se va pune în armonie această instituțiune cu toate legile financiare și vamale ale țerei astfel ca francul-port să poată produce efectele dorite.

Camera de comerț este gata a pune printr'un memoriu la cunoștința guvernului și Camerei toate dificultățile ivite în trecut și toate îmbunătățirile dorite în viitor pentru ca portul-franc să poată fi o adevărată bine-facere.

(Semnat) președinte I. Nicolescu.
(Semnat) vice-președinte, P. Alexandrescu.

(Semnați) membrii: G. Theodorescu, N. Chiriacopulo, P. Gheuca, I. Thomovici, Nieu Madgiaru, M. Czuntu, V. Frigator, A. Papadopulo, C. I. Anastasiu, Em. N. Demetriu, H. Nenișescu, G. Panu, P. Ganea.

No. 770, 1888 Noemvrie 17 Galați.

Astăzi la orele 10, ministrul de rezbel a inspectat școala de cavalerie din capitală.

Mai mulți deputați atât conservatori cât și liberali sunt dispuși a cere suprimarea mai multor posturi diplomatice.

Concursul pentru catedra de psihologie și estetică de la facultatea de litere din Iași, se termină în astăzi seară. După cum se crede, juriul nu va recomanda pe nimeni, neîntruind media satisfăcătoare, și se va publica un nou concurs.

Aflăm că în anul acesta se vor suspena examenele semestriale de la Seminariu, la școlile publice, primare și secundare din țară.

După cum aflăm, D. St. Stătescu, judecător de instrucție pe lângă tribunalul din Ilfov, va fi numit președinte la un tribunal din provincie.

Ultime informațiuni

Din cauza sărbătorii de luni «Intrarea în biserică», ziarul nostru va apare marți la 12 ore.

Se zice, că prin noua împărțire a corpurilor de armată, se va prevedea ca și Buzeu să fie reședința unei diviziuni.

D. Miculescu, sub-directorul căilor ferate române întorcându-se la postul său, D-l inspector general Pascu, a fost numit provisor director al liniei Lemberg-Cernăuți-Iași.

Știrea dată de un confrate că D. colonel Algiu se va retrage de la prefectura poliției capitalei nu este întemeiată.

Aflăm că permutarea D-lui Populeanu, la o altă curte, este iminentă, cu toată opunerea D-lui Marghiloman.

Se vorbește prin unele cercuri, de numirea D-lui Virgiliu Poenaru, deputat, ca prefect la Galați.

Direcțiunea generală a telegrafelor și poștelor a supus ministerului lucrărilor publice, un plan de reorganizare a serviciului ei.

Se vorbește de numirea D-lui A. Davila, într'un post la ministerul de interne.

Pentru a se opune la reînființarea porturilor libere Galați și Braila, miniștrii junimiști au de gând să invoace un nou argument.

Ei vor susține că Galații fiind meniți a deveni un oraș fortificat, el nu poate fi porto-franco.

Vom reveni mai pe larg asupra acestei cesiuni.

Desbateri Parlamentare Camera

Ședința de la 19 Noemvrie 1888.

Ședința se deschide la ora 1 sub președinția D-lui Lascar Catargiu, președinte.

Prezenți la apel 117 domni deputați. D. ministru Alex. Marghiloman optând pentru Buzeu se declară vacant colegiul I de Ialomița.

D. Moise Pacu propune ca legea fixării și gradării să se aplice și învățătorilor, institutorilor și profesorilor retribuți de județe sau comune.

D. D. Alexandrescu propune un proiect de lege pentru suprimarea taxei de 5% cu începere de la 1 Aprilie 1889.

D. C. Cogălniceanu cere dosarul relativ la desființarea regimentului de dobrobanți din Suceava și o statistică relativă la emigrarea musulmanilor din Dobrogea.

D. N. Negruzzi atrage atenția biroului asupra faptului că ziua de sâmbătă este rezervată pentru idiginate și pensiuni.

D. I. Oroveanu întreabă ce gândeste guvernul să facă pentru a se satisface lipsa de vagoane.

D. ministru al lucrărilor publice recunoaște lipsa; adaugă însă că tot ce s'a putut face s'a făcut.

D. president al consiliului adaugă că guvernul s'a adresat în toată Europa pentru a închiria vagoane, însă toate silințele au fost zadarnice, lipsa de vagoane pare a fi fost generală.

D. Caton Lecca arată că lipsa cea mare este de magazii, de aceea cere ca în bugetul viitor să se prevadă suma necesară pentru clădirea unor asemenea magazine.

Titu Maiorescu optând pentru Gorj se declară vacant coleg. I de Fălciu.

D. președinte al consiliului și ministrul domeniilor depun mai multe mesagiuri.

D. I. Oroveanu atrage atenția guvernului asupra urcării agiului și'l roagă ca să vină cu proiectul făgăduit spre a stărpi acel flaget.

D. I. Grădișteanu cere a i se da statistică relativă la furturile de cai din județul Râmnicul-Sărat.

Se pune la vot proiectul de lege relativ la contingentul armatei pe 1889 și se primește fără discuție.

Interpelările D-lor C. C. Dobrescu și I. Nădejde relative la revolta țăranilor se amână pe Miercuri; D. N. Ceaur Asslan retrage interpelarea sa rezervându-și a vorbi asupra punctului ce formează subiectul interpelării cu ocazia răspunsului la Mesagiu.

D. C. C. Dobrescu având cuvântul pentru ași desvolta interpelarea privitoare la vânzarea în corp întreg al moșiei Brătești din Prahova, întreabă de ce s'a scos cea moșie în vânzare.

D. Ministru al domeniilor arată că cea moșie a fost scoasă în vânzare de guvernul trecut pentru a face față unei cifre înscrise în budget. Moșia Brătești conține 88 hectare și deci e scoasă în vânzare conform legii.

D. C. C. Dobrescu arată că moșia s'a scos în vânzare la 6 Noemvrie. De oarece guvernul a promis că va da moșii țăranilor, de ce le vinde el la aceia cari nu sunt țăranii? vrea oare guvernul să facă o lege care să nu se poată aplica mai fiind moșii? D-sa arată că țăranii de la Brătești cer să li se vândă aceea moșie în loturi mici și totuși ele le vinde în corp întreg.

D. P. Carp zice că până când proiectele nu sunt încă legi, legile vechi trebuie aplicate mai cu seamă când e vorba de nevoie de bani. Vânzările acestea nu vor epuiza moșile Statului căci sunt 2,300,00 pogoane de vânzare.

D. Pătrălăgeanu arată că deși legea vânzării e vechie, moșile nu s'au vândut în loturi mici ci numai în loturi mari. D-sa cere ca moșia Brătești să fie vândută în loturi mici.

D. N. Ionescu zice că cererea de pământ e generală și de vreme ce sătenii cer ca să li se vândă moșii, guvernul nu poate să refuze și deci el nu trebuie să scoată în vânzare în corp întreg moșii cerute de țăranii. Oratorul nu se teme de deficitul de 2,000,000; el îl preferă mizeriei în care se află țăranii.

D. ministru al domeniilor luând cuvântul pentru a răspunde D-lui N. Ionescu provoacă printr'un răspuns al său făcut D-lui G. Panu care l'a întrerupt, un zgomot și întreruperi pe băncile adunării, zgomot stăpânit cu greu de D. Președinte.

D. ministru arată că pentru 2,000,000 trebuie să scoată în vânzare 20,000 de moșii dacă ar voi ca să vândă în loturi mici, însă, dacă vinde în loturi mari, atunci ea nu vinde după di-posițiile legii de cât moșii pentru 8,000,000 Lei.

Discuțiunea e închisă.

TELEGRAME

Paris, 18 Noemvrie. — D Goblet întrebat relativ la cuvântarea atribuită monseniorului Lavigerie, care ar fi invitat pe Italieni a lua Tripolitania, a spus că această cuvântare a fost desmițată în public de însuși monseniorul Lavigerie.

Paris, 18 Noemvrie.—Camera a autorizat a se urmări deputatul Numa Gilly.

Viena, 18 Noemvrie. — Din sorginte turcă autorizată se scrie ziarului „Correspondance Politique”, că Poarta este departe de a lua inițiativa în cesiunea bulgară, și chiar de a căuta să aducă modificări în raporturile actuale cu guvernul din Sofia.

Medic și Chirurg

Dr. WESTFRIED

Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.

Consultațiuni de la 2-4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etajul I.

STRIDIŢĂ PROSPETE
aŷ sosit

la
Julian Opreşcu

CURSUL BUCURESCI CASA DE SCHIMB TOMA ŢACIU Strada Lipscani No. 4 (in noul palat „Dacia-România.”)

19 Noemvrie 1888		Cump.	Vind.
5%	Rentă amortisabilă	94.25	95.—
5%	Rentă română perpetuă	93.50	94.50
6%	Oblig. de Stat	95.50	96.25
6%	„ Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—
5%	„ Municipale vechi	84.—	84.75
10 lei	Casei Pens. 300 lei	230.—	235.—
5%	Scrisuri func. Rur.	96.25	97.—
7%	„ „ „	107.—	107.75
5%	„ „ „ Urbane	93.—	93.75
6%	„ „ „ „	99.—	100.—
7%	„ „ „ „	106.25	107.—
5%	„ „ „ „ de Iași	81.50	82.25
Impr.	cu prime Bucur. 20 lei	53.—	58.—
	Losuri Crucea Roşie Italiane	28.—	32.—
Act.	Băncei Naț. a Rom. 500 lei	—	—
	Soc. Rom. de Constr. 500 „	—	—
	„ de asig. Dac.-Rom. 200 „	—	—
	„ „ Naționala 200 „	—	—
5%	Municipale noi	—	—
DIVERSE			
Aur	contra Argint	4.50	5.—
	Bilete de Bancă	4.50	5.—
Florin	valută Aust.	2.06	2.09
Mărci	Germane	1.23	1.25
Banote	Franceze	100.—	101.—
Ruble	de hârtie	260.—	270.—

TEATRU DACIA

Duminecă 20 Noemvrie 1888

Mare reprezentație dată în Beneficiu D-lui G. BOSSIANU.

Se va juca pentru prima oră piesele:

FATA LUI HAGI STOIAN

saŷ
SOCRUL CU DUOI GINERI

Comedie farsă în două acte de D-nu Naisso

și

Devotamentul unui fiu!

Dramă într'un act de D-nu T. P. Nicolău.

Spectacolul se va începe cu piesa:

Duoi pe un scaun!

Comedie într'un act, tradusă de M. Pascaly.

BOALELE SIFILITICE

nepuțința bărbătească

Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împiedicare, după o esportiență de 19 ani. Specialist în boalele lumaști

Dr. THÖR

Str. Emigratul No. 3, întrarea din Calea

Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramvay).

Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.

Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

ANUNCIU

Societatea „Concordia Română“ închiriaza saloanele sale pentru nunți, serate, conferințe etc. cu prețuri reduse Informațiuni se pot lua în localul Societății Strada Regală No. 17 (jos.)

ma.j.s. **COMITETUL.**

Migrena (Durere de cap), Constipațiuni, Hemeroide (Trânji), se vindecă prin întrebuintarea fructului

TAMAR INDIEN

laxativ și rectoritor, nu conține nici un purgativ drastic. Preparat de Anton Albin, farmacist. Deposit la farmacia Aurora, Strada Bățiștea 14bis.

Prețul unei cutii 2 lei.
Se găsește în toate farmaciile din țara.
ma.i.s.p.8

AVIS IMPORTANT

S'a deschis un nou magazin de pânzării universale și manufactură, în colțul

Stradei Carol No. 10

sub firma

„LA VAPOR“

Bogat asortiment de stoffe de rochii, cașmiruri, tradidanuri de plapămi, covoare, păslă, presuri. Mare asortiment de lingerie pentru dame și bărbați, precum cămăși, gulere, mașete fine și de șifon.

Rog pe onor. public a mă onora cu visita sa și se va convinge de prețurile eftine cu care suntem în poziție d'a vinde.

2z. p3514 LA
MAGAZINUL de PARIS

Calea Victoriei No. 19
sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricile cele mai renumite din Franța, Anglia, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:

Mătăsuri: *Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin merveilleux și în faile de Lyon de Persar, în faile français, Larger, Moarwi Sarah, Swak, Karo in Raego, Satin de dubluri* atât în negru cât și în culori, *atlasuri* de plăpămi și pentru perne în toate culorile, *Catifele* negre și colorate, *plusuri* fine în ori-ce culori, *plusuri* pentru haine în *ragé, broché, catifele fine* pentru garnituri, *Rayé brosche, velours moire și brosche* etc.

Mare asortiment de stoffe pentru mobile: *covoare, prețuri, pălă, covoare gata de la 3-8 lei, perdele, jaluie, poriere, perdele albe de reșea, cverturi de pat, de mese etc. etc.*

Turnouri și Casimiruri de plapume ori-ce culori, *fisuri, prețuri* foarte estine. Mare asortiment de *lingerie* și olanda de *Belgia, de Roumburg de belfas bietfeld* olanda de cerșafuri într'un lat, în *bumbac, scherting, sifoane, madapoloane, franțuzese, indian, tolpan, melino, batiste ghiseturi albe, fine, garnituri de mese de 6-12-18-24 persoane, servete separate, mese, peșchire; mare asortiment în broderie albe și în culori etc. etc.* Asortiment în *ciorapi de mătăsă, lână, bumbac, pentru dame, bărbați și copii, batiste de lână, batiste colorate, casineuri, flanelle de dame și bărbați fuste și vestoane de dame și copii și un bogat asortiment în jerseuri după ultimele jurnale; mănuiși de lână și de piele pentru dame, bărbați și copii; parfumerie, pudre și alte articole care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisface pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin efinătaea prețurilor.*

Magazinul de Paris

Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard.

ALBERT ENGEL Succ.

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7

București

CEL MAI MARE MAGAZIN

DE

LAMP I



Anunță onor. public și numeroasei sale clientelă că este bogat asortat cu următoarele noi sisteme de Lămpi:

„MITEOR“
Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a renumitei firme R. Dittmar din Viena.

„UNION“
Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“
Mașină cu foc rotund aplicabilă la ori ce Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și ori ce fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de

MAȘINI

de

BUCĂTĂRIE

din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu ori ce articole necesare menajului, precum și Balfin toate mărimile, Aparat de Duși, Coroane funebre de metal și Jeur.

Felinare de Mormânt

Adevăratul Petrol de Batum, Caucasia. Primesc comande și reparațiuni de tinichigerie și de ori ce fel de Lămpi. 2z.

500,000 MARCI

La suma imensă de 500,000 marci se urcă eventual câștigul cel mai mare din a 295-a Loterie de bani, fiind garantată de Statul Hamburg. In total această loterie conține 98,000 losuri și 49,100 câștiguri și un premiu. Șansa de câștig e dar foarte însemnată, de oare-ce pe 2 losuri cade câte 1 câștig. Organizarea esactă a 49,100 câștiguri și premiu se prevede din lista d'alături. Toate câștigurile se trag la sorți în 7 secțiuni sau clase. Câștigul principal din clasa I-a e de Marci 50,000, în a II-a 55,000, în a III-a 60,000, în a IV-a 65,000, în a V-a 70,000, în a VI-a 75,000 și în clasa VII-a eventual Marci 500,000, respective Marci 300,000, Marci 200,000 etc. etc.

Rugăm ca comenzi destinate a participa la tragerea clasei a II-a să ni se înainteze până la

13 Decembrie a. c. st. n. în care va avea loc tragerea.

Prețul bonurilor este oficialminte hotărât costând pentru clasa I:

Losul întreg original Marci 6 sau Lei 7.50 în anr
" jumet. " 3 " " 3.75 "
" sferat " 1.50 " " 1.90 "

Suma cuvenită se poate trimite prin mandat poștal internațional, în monedă, hârtie sau timbre poștale. După efectuarea tragerii, se expediază fie-cărui participant lista oficială de câștiguri. Sumele câștigate se plătesc numai de cât în urma cererii speciale. Plătim câștiguri chiar în domiciliul câștigătorului.

Plata esactă a câștigurilor e garantată de guvern.

Fie-care comandat primește directamente losurile originale însoțite de planul oficial. In cas când cine-va în urma primirii losurilor n'ar fi dispus a le reține, suntem gata a le primi îndărăt înainte de a se începe tragerea și a restitui suma primită.

Doritorilor li se expediază grătuic planurile oficiale de tragere. Rugăm ca comenzi să se adreseze confidențial și directamente către sub-semnații bancheri însărcinați cu distribuirea losurilor.

ISENTHAL & Comp.

CASĂ de BANCĂ

3-2

Hamburg, Germania de Nord.

M. 500.000

Cel mai mare câștig în cazul cel mai norocos.

Câștiguri	Mrci
1	300.000
1	200.000
1	100.000
1	75.000
1	70.000
1	65.000
2	60.000
1	55.000
1	50.000
1	40.000
1	30.000
8	15.000
1	12.000
26	10.000
56	5.000
103	3.000
206	2.000
612	1.000
888	500
30	300
62	200
65	150
30.199	148
3.949	127
12.695	100, 94,
67, 40 și 20	Marci.

DICTIONAR
GERMANO-ROMÂN

DE
Th. Alexi

Editori: Thiel & Weiss, Str. Domnei 15 bis
PREȚUL Lei noi 3.20

Mare
Concurența cu străinătatea
FABRICA de PLICURI (de scrisori)
CĂRȚI DE VISITĂ
Cerneală, Ghiosdane
și
ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI
București
124, Calea Văcărești No. 124 33

MAGAZINUL DE HAINE

PENTRU

Domni și copii

A. BRAUNSTEIN

1 Ma. J. D.

9, STRADA ȘELARI 9.

Instințează pe onor. public că a primit un mare asortiment de haine pentru sezonul de toamnă și do iarnă de stoffe fine cu prețuri foarte moderate.

Își permite dar a ruga pe onor. public de a onora cu vizita D. lor magazinul spre a se convinge de cele sus zise.

Mantele de ploaie pentru D-nii oficeri

A SE OBSERVA:

A. Braunstein

Strada Șelari No. 9

„La cavalerul Roman.“

Hârtie maculatură se vinde la administrația acestui ziar. — 60 bani ocaua.

Un tîner, care poate se dea chiar o cautiune, caută un post ca comptabil, casier sau om de încredere. — A se adresa la tipografia Thiel și Weiss.

Cea mai nouă și mai bună mașină de cusut din lume

PATENT NOTHMANN

SINGER PERFECTIONAT

pentru familii, meseriași și fabricanți

Mașină de cusut cu brațul înalt, premiată la toate expozițiunile, cu primele medalii și diplome de onoare. — Ea posedă numeroase îmbunătățiri, precum: *Lucrarea fără nici un șgomot, depănător automat pentru ață, suveică fără înșferare, așezarea de sine a acului în adevărată pozițiune, făcând ca lucrul se iasă în tot-d-a-una curval, elegant și simetric, un ce, ce nu există la nici o mașină de cusut.* Toate părțile principale ale mașinei sunt lucrate în oțel fin. Mașina mai posedă aparate de brodat, marcat, lăcit, încreștit, mașină cu aparat de făcut găuri etc.

Garanție înscrisă pe 5 ani.

Plătibil în rate mici lunare sau săptămânale. — Cumpărătorilor cu bani gata li se oferă un rabat corespunzător.

Singurul reprezentant pentru toată România, Bulgaria, Serbia și Grecia

Max Lichtendorf, GRAND HOTEL du BOULEVARD — BUCURESCI

unde se află și depoul general.

Rog a nu se confunda: GRAND HOTEL DU BOULEVARD

Tipografia Thiel & Weiss, Strada Domnei No. 15 bis.

www.dacoromanica.ro

Avis călătorilor

S'a pus în circulație pe toate liniile căilor ferate române Perine în închiriere cum există în Franța și Italia.

Inchirierea unei perine, clasa I și II de dormit este un leu, și pe perină de șezut pentru clasa III 50 bani pentru o singură călătorie directă. Pernele se închiriază în gările principale de agenți speciali.

ANTREPRIZA.

Toți comercianții
din districte cari doresc a avea Romuri bune veritabile, să se adreseze la
M. LITTMAN
Strada Lipscani 10, București.
La cerere se trimit probe. Se vinde cu prețuri moderate.

AVIS

Noul Birou de plassare din Capitală pentru guvernante, profesoare, bonne și femmes de Chambre, s'a mutat din strada Calomfirescu 7 în strada Tudor Vladimirescu No. 4.

Tariful Vamal

în limba germană.

Prețul 4 lei noi.

Thiel & Weiss
Str. Doamnei 15 bis.

Lecțiuni de violina și piano

Eugeniu Bertini

23 — STRADA LABIRINT — 23

AVIS

Unu sau două școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într'o familie germană. — A se adresa la Administrația acestui ziar.

Compania de Gaz din București

AVIS

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vînzînd cokul după greutate, roagă pe clienții săi să biné-voiască a controla cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării.

Această basculă a fost verificată și recunoscută esactă de Inspectoratul de greutate și măsurii.

91 me.s.

Direcțiunea.

DAVID ADANIA

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Noi, 33.

Primesc auuncieri, inserții și reclame pentru ziarul nostru și pentru ori-care alt ziar din țară și din străinătate.

20ma.v.

Pentru

Nunți și Soarele

se închiriază

Sala „Liedertafel“ fost-a Stavri cu localitățile dependinte, situate în strada Academiei No. 25. — Prețuri avantajoase. A se adresa la inspectoratul caselor.

2500 vedre vin nou, 50 care fân și 25 pogoane zăvoiu și pădure. — Informații strada Polonă 20. 3z.



13 — dum.